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Συρία: Πάνω από 306.000 άμαχοι 
νεκροί από την έναρξη του πολέμου

Ο απολογισμός περιλαμβάνει όσους σκο-
τώθηκαν ως άμεσο αποτέλεσμα των πο-
λεμικών επιχειρήσεων και όχι εκείνους 

Η 
Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τα 
Ανθρώπινα Δικαιώματα ανακοί-
νωσε ότι 306.887 άμαχοι έχουν 
σκοτωθεί στη Συρία κατά τη διάρ-

κεια του πολέμου που ξέσπασε τον Μάρ-
τιο του 2011.
Ο πόλεμος στη Συρία ξέσπασε μετά την 
καταστολή διαδηλώσεων κατά της κυβέρ-
νησης του προέδρου Μπασάρ αλ Άσαντ 
τον Μάρτιο του 2011 και μετατράπηκε σε 
έναν πολύπλευρο, παρατεταμένο πόλεμο.
Οι περισσότερες γραμμές του μετώπου 
έχουν παγώσει εδώ και χρόνια, αλλά η 
βία και η ανθρωπιστική κρίση συνεχίζο-
νται με εκατομμύρια εκτοπισμένους εντός 
των συνόρων της Συρίας.
Η Ύπατη Αρμοστής του ΟΗΕ για τα αν-
θρώπινα δικαιώματα Μισέλ Μπατσελέτ 
τόνισε ότι η τελευταία ανάλυση της δίνει 
«μια πιο ξεκάθαρη αίσθηση της σοβαρό-
τητας και της κλίμακας του πολέμου».
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που πέθαναν από έλλειψη υγειονομικής 
περίθαλψης ή πρόσβασης σε τροφή ή κα-
θαρό νερό.

όπου διεξάγονται οι σφοδρότερες μάχες, 
το 15% από τον βορρά, το 11% από το Κί-
εβο και το 11% από τον νότο της χώρας.
Οι σημαντικότερες μετακινήσεις πληθυ-
σμού παρατηρούνται εντός των ανατολι-
κών περιοχών, σε μικρότερο βαθμό, από 
τα ανατολικά προς την κεντρική και τη 
νότια Ουκρανία.
Το 44% των εκτοπισμένων ζουν σε σπί-
τια που νοικιάζουν οι ίδιοι, το 29% φι-
λοξενούνται σε συγγενείς.
Μόνο το 13% λέει ότι αισθάνεται ασφά-
λεια στην περιοχή όπου βρίσκεται, ενώ 
το 63% εξακολουθεί να αισθάνεται ανα-
σφάλεια.
Από το σύνολο των εκτοπισμένων, το 
15% λέει ότι θέλει να επιστρέψει στο 

Π
ερισσότερα από έξι εκατομμύρια 
Ουκρανοί εκτοπίστηκαν εντός 
της χώρας τους από την έναρξη 
της ρωσικής εισβολής, σύμφωνα 

με μια νέα καταμέτρηση των Ηνωμένων 
Εθνών.
Σε αυτούς θα πρέπει να προστεθούν τα 
5,2 εκατομμύρια των Ουκρανών που έφυ-
γαν από τη χώρα και έχουν καταγραφεί 
ως πρόσφυγες σε άλλες ευρωπαϊκές χώ-
ρες μετά τις 24 Φεβρουαρίου.
Μέχρι στις 23 Ιουνίου οι εσωτερικά 
εκτοπισμένοι Ουκρανοί ξεπερνούσαν τα 
6,2 εκατομμύρια, με βάση την καταμέ-
τρηση του Διεθνούς Οργανισμού Μετα-
νάστευσης (ΔΟΜ) του ΟΗΕ. Αυτός είναι 
ο χαμηλότερος αριθμός εκτοπισμένων 
που έχει καταγραφεί από τις 24 Φεβρου-
αρίου. Στις αρχές Μαΐου ανέρχονταν σε 
8 εκατομμύρια.
Σύμφωνα με τον ΔΟΜ, περισσότερα από 
5,5 εκατομμύρια Ουκρανοί που είχαν 
φύγει αρχικά στο εξωτερικό ή σε άλλες 
περιοχές της Ουκρανίας, έχουν πλέον 
επιστρέψει στα σπίτια τους. Ο Οργανι-
σμός επισημαίνει ότι οι εκτοπισμένοι ή 
οι πρόσφυγες συχνά χρειάζονται άμεση 
πρόσβαση σε φάρμακα αλλά και βοήθεια 
για να αναστυλώσουν τις κατεστραμμένες 
κατοικίες τους.

Το 64% των εκτοπισμένων 
είναι γυναίκες. 
Περίπου το 61% των εκτοπισμένων προ-
έρχονται από την ανατολική Ουκρανία, 
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σπίτι του μέσα στις επόμενες δύο εβδο-
μάδες. 
Σύμφωνα με τον ΔΟΜ, περίπου το ένα 
τέταρτο των Ουκρανών σταμάτησε να 
παίρνει τα φάρμακά του από τότε που ξέ-
σπασε ο πόλεμος, επειδή δεν τα έβρισκε 
πια ή ήταν πολύ ακριβά.
Στο 20% των εκτοπισμένων οικογενειών 
υπάρχουν παιδιά ηλικίας 1-4 ετών, στο 
51% ηλικιωμένοι και στο 36% άνθρωποι 
που πάσχουν από χρόνιες παθήσεις. 
Μόνο το 12% από εκείνους που επέστρεψαν 
στα σπίτια τους σκέφτεται να ξαναφύγει.
Αυτή ήταν η έκτη καταμέτρηση των εκτο-
πισμένων λόγω του πολέμου, και έγινε 
τηλεφωνικά, σε τυχαίο δείγμα 2.000 αν-
θρώπων ηλικίας άνω των 18 ετών.

Πόλεμος στην Ουκρανία: Ξεπερνούν τα 
6 εκατομμύρια οι εσωτερικά εκτοπισμένοι


